



За 7 лет у российских чиновников изъяли незаконное имущество на 34 млрд. рублей

За последние семь лет правоохранительные органы изъяли у российских чиновников незаконно нажитое имущество на общую сумму более 34 млрд рублей. Об этом на 18-м заседании генеральных прокуроров государств – членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) рассказал генпрокурор России Игорь Краснов.



Он напомнил, что, в случае если чиновник или члены его семьи в течение года тратят на приобретение имущества или ценных бумаг сумму, превышающую их совокупный доход за три года, генпрокурор имеет право предъявить иск об обращении в пользу государства незаконно нажитого имущества.

«За весь период реализации данных полномочий судами удовлетворены иски органов прокуратуры об изъятии у госслужащих имущества на сумму более 34 млрд рублей», — приводит его слова пресс-служба Генпрокуратуры России.

Также Краснов добавил, что с июля 2020 года в России виртуальная валюта для некоторых сфер правоотношений, в том числе в противодействии коррупции, также является имуществом. Начиная с 2021 года госслужащие обязаны их декларировать наравне с остальными активами.



Ранее Краснов рассказал, что с начала 2013 года у российских чиновников изъяли «серые» активы на 9,4 млрд рублей. Генпрокурор подчеркнул, что у госслужащих изымают самое разнообразное имущество, но чаще всего речь идет о домах, квартирах и автомобилях.

Прокуратура вернула более 6 млрд рублей в российский бюджет после продажи недвижимости и предметов роскоши бывшего начальника 2-го отдела управления "К" службы экономической безопасности ФСБ России полковника Кирилла Черкалина, обвиняемого в мошенничестве и получении взяток.

Ранее Головинский суд Москвы удовлетворил иск Генпрокуратуры РФ об изъятии имущества Черкалина на сумму более 6 млрд рублей. В пользу государства были обращены наручные часы, дамские сумочки, ювелирные украшения, квартиры в Москве, загородные участки, автомобили и наличные деньги, обнаруженные при обысках у полковника ФСБ. При этом Черкалин сообщил в суде, что согласен отдать государству почти все заявленное по миллиардному иску имущество.

Генпрокуратура направила в суд иск об обращении в доход государства пяти квартир, двух загородных домов, шести земельных участков общей площадью 7 116 кв. м, 14 нежилых помещений, двух автомобилей, 800 млн рублей, \$72 млн и €8 млн, обнаруженных в ходе следственных действий в жилище, автомашине и служебном кабинете Черкалина.



Генпрокуратура в ходе проверки соответствия расходов и доходов Черкалина установила, что он предоставлял неполные сведения о доходах, а стоимость найденного у него имущества значительно превышает его официальный доход. На часть незаконно полученных денег он приобретал имущество и регистрировал его на своих близких. При этом, по данным Генпрокуратуры РФ, общий легальный доход Черкалина и его близких с 2005 по 2019 год составил не более 55 млн рублей.

По материалам Газета.ru

Пресс-служба ИГСН РТ.